

仔细研读招考资料,多多借助“阳光高考”平台,谨慎确定前面几个志愿 专家教你精准填报高考志愿

昨天,市教育考试院联合南通报业传媒集团,在南通报业大厦举行高考志愿填报公益辅导,并通过南通发布抖音官方号全程直播,超过1万人观看直播。活动现场,近百名市民聆听了本次公益辅导,市教育考试院专家对市民关心的问题进行了解答。

要仔细研读学校下发的招考资料

本次辅导由市教育考试院党支部书记吉海波担任主讲。吉海波首先从志愿填报政策和志愿填报准备两个方面进行了解读。他表示,在志愿填报前,要将“录取批次”“院校专业组”“平行志愿”“大类招生”四个概念含义了解清楚。“平行志愿是相对于顺序志愿而言的,是指高校招生同一投档批次中若干具有相对平行关系的志愿。平行志愿投档原则是‘分数优先、遵循志愿’。”在宣讲中,吉海波着重解释了平行志愿的概念和录取方法。他说:“高考录取按照分数优先原则,分数高者始终优先投档,和志愿填报的先后顺序没有关系。”

对于今年填报志愿和往年相比,有哪些需要注意的事项,吉海波表示,考生在拿

到《2024年招生计划专刊》时,要注意各高校招生计划、专业与去年相比是否有所增加或调整,考生和家长要仔细研读,寻找适合自己的院校和专业。

多借助教育部“阳光高考”平台

如何选取专业,是考生和家长最关心的问题。吉海波提出,选择专业应从个人目标、自身条件、国家需要和家庭资源四个方面考虑。他说:“填报志愿前要有清晰目标,将来想要什么样的生活,进入什么行业、从事什么职业,本科毕业后就业还是继续深造,结合成绩决定去哪座城市、选哪所学校、报哪个专业。”吉海波表示,和去年相比,今年两会提出要大力发展战略新能源、新材料、商业航天等行业的规划,这些可以作为专业选取的参考方向。

在宣讲中,吉海波建议考生前往教育部“阳光高考”平台进行心理测评。他表示,教育部“阳光高考”平台可以基于招生、就业、调查、测评等大数据,结合深度专业和职业解读,为考生提供志愿推荐、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务。

在专业选择时,吉海波建议考生和家长,不要一味追逐热门专业,热门冷门专业不仅会经常转换,而且考生对于专

业不满意时,还可以转专业、辅修双学位,甚至跨专业考研。他说:“任何专业前10%的毕业生,发展都是不错的。”

考生有疑问可到考试院咨询

在往年填报志愿时,很多考生和家长会纠结报多少个志愿为宜。吉海波说:“志愿填报多少比较合理,是按照个人情况决定,但考生和家长在填报前面的几个志愿时,要认真研究、谨慎决定。”他希望考生要认真阅读招生计划和相关说明、志愿填报须知等文件,在填报志愿前做到心中有数。同时,考生和家长也应该前往学校官网阅读相关的招生章程,了解调档比例、录取规则等。

公益辅导的最后,吉海波提醒考生和家长防止招生受骗。他说:“在每年志愿填报期间,社会上的一些不法分子和中介机构会利用考生和家长的心理,不当获利。”他特别提醒考生和家长,网上、机构的“内部数据”并不神秘、“专家团队”并不专业、服务质量难以保障、渲染焦虑、过度营销。吉海波说:“南通市教育考试院在高考志愿填报期间设有专门窗口接待考生和家长的咨询,如果考生和家长在志愿填报方面有不清楚、不明白、不了解的,欢迎前来咨询。”

本报记者沈樑

迎战汛期考验 守护江海安澜

紧盯重点落实措施

我市部署暴雨及强对流天气防范工作

晚报讯 昨天,我市组织收听收看省防汛抗旱指挥部强降雨防御工作视频调度会议,并召开全市暴雨及强对流天气防范工作会议,部署落实相关防御措施。

21日7时至22日7时,我市中北部出现大到暴雨,如东、如皋部分站点大暴雨,全市最大降水量116.6毫米(如皋搬经镇)。此外,全市共6个站点出现7级以上大风。会议指出,当前我市防汛工作已进入重要阶段,各地、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,时刻绷紧思想之弦,全面落实各项部署,全力打好防御工作主动仗。要紧盯防御工作重点,密切监测雨情、水情、工情变化,及时

组织滚动会商,发布预警信息,严格落实直插到底的临灾预警叫应机制。针对城区、园区、江海堤防、流域性工程、险工险段等重点区域、重点部位,以及学校、医院、养老院等重要场所,要深入开展隐患排查整治,全面落实消险避险措施。要强化物资储备,各级防汛抢险救灾队伍要持续保持战备状态。

会议强调,各地、各部门要全面落实“党政同责、一岗双责”和防汛抗旱责任制,严格执行汛期领导干部在岗带班、外出请销假以及24小时值班值守、信息报送等工作制度,确保指挥中枢始终高效运转、各级防汛体系有效协同,全力守护江海安澜、百姓安宁。

记者唐佳美

市政部门做好各项应急准备

崇川区打好防汛“主动仗”

晚报讯 19日,南通正式“入梅”,进入雨水频繁的主汛期。为积极应对强降雨天气,连日来,崇川区市政和绿化管理局与下属单位区城建中心迅速行动,立足于防汛、抢险、救灾,抢抓先机做好各项应急准备工作,全力保障全区人民群众生命财产安全。

崇川区市政和绿化管理局制定了全区的防汛排涝应急预案,建立健全了防汛排涝应急响应机制,督促区城建中心落实好区管道道路、桥隧、排水设施的日常维护、修缮工作,着力提高汛期灾害防范、处置能力。在汛期到来前,区城建中心已完成了第一轮374公里的雨水总管、11800座检查井、24300座雨水口的清淤、疏通以及93座雨水口的尺寸升级改造、212座侧立式雨水口的平篦式改造。

结合往年排涝经验,区城建中心组织开展了汛前应急演练,共有5支应急抢险队伍32人、吸污车7辆、工程抢险车11台、各类排污泵25台参加,对豆洲路下穿钟秀路桥路段、起凤街、食品路、海韵街、崇安路、冯旗杆巷、新建路等城市低洼积水点开展实战演练。

对于食品路、越江小区、幸福佳苑等地势低洼、排水管网老旧、管网管径偏小造成的易积易涝点位,崇川区市政和绿化管理局加强了汛前排查,列入城建改造计划,在今年“入梅”以前,以上3处积水地段均已完成改造。

雨季汛期不懈怠。崇川区市政和绿化管理局落实专人24小时值班值守,及时做好防汛应急调度工作,筑牢全区安全防线。记者陈静 通讯员管鑫森

向海内外青年才俊发出时代邀约

南通市第四届“海创杯”大赛发布会在京举行

晚报讯 昨天,南通市第四届“海创杯”海外高层次人才创新创业大赛发布会暨崇川区创新创业环境推介会在北京举行,向海内外发出求贤若渴的时代邀约,吸引更多青年才俊成为南通建设最需要的“城市合伙人”。

近年来,我市深入实施

人才强市战略,不断放大“一赛一周一节”品牌效应。作为南通江海英才创业周的品牌子活动,“海创杯”大赛面向海外高层次人才,已连续举办3届,累计开展科创论坛、人才行等系列活动15场,招引高端科技型企业项目超40个,总投资近百亿元。

当天,南通市第四届“海创杯”海外高层次人才创新创业大赛发布,以“海创南通 智赢未来”为主题,聚焦生命健康、电子信息(集成电路)、智能装备等领域,助推关键核心技术攻关与创新资源要素融通互联,为我市人才招引、项目落户作出积极贡献。

记者王颖

孩子报名参加暑期文化艺术类校外培训需注意

维护自身合法权益 确保预付资金安全

晚报讯 暑期临近,很多家长开始考虑为孩子报名参加文化艺术类校外培训。为此,南通市文化广电和旅游局近日发出温馨提示,提醒广大家长朋友,维护自身合法权益,确保预付资金安全。

提醒指出,广大家长首先要选择资质齐全、纳入全国平台监管的艺术类培训机构,关注招生简章、教师等公示信息。同时,请务必选择符合消防规定、各项安全措

施及设备设施齐全的合规培训机构。

其次要签订规范培训服务合同。以教育部和国家市场监管总局联合印发的最新版《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》为准签订规范合同,仔细审查确认培训课程、费用等相关条款,并妥善保管合同文本,以保障自身合法权益。

另外,要使用全国平台预付费用。广大家长通过全国平台“校外培训家长端”App进

行选课、购课、消课、退费等,一次性培训收费跨度不得超过3个月或60课时,且不得超过5000元,同时高度警惕培训机构以“优惠促销”等手段超时段、超限额收费。

市文广旅局相关负责同志表示,将持续加强对艺术类培训机构的监督管理,同时也欢迎社会各界一同参与。如有相关疑问或情况需要反映,可拨打全市统一监督举报电话:12345。

记者李波